



REPUBLIKA E KOSOVËS / REPUBLIKA KOSOVA

UŽ.br.27/2025

VRHOVNI SUD KOSOVA, u veću sastavljenom od sudija: Milena Đerić, predsednik veća, Delushe Halimi i Nenad Lazić, članovi veća, povodom žalbe političkog subjekta: Levizja Vetevendosje (LVV), sa sedištem u Prištini, protiv političkog subjekta: Demokratski savez Kosova (LDK), sa sedištem u Prištini, zbog kršenja Kodeksa ponašanja političkih subjekata, njihovih simpatizera i kandidata, tokom izborne kampanje za opšte izbore za Skupštinu Republike Kosova, koji će se održati 09.02.2025. godine, izneti protiv odluke Izbornog veća za žalbe i podneske (PZAP) A.br.194/2025 od 27.01.2025.godine, u sednici održanoj dana 03.02.2025. godine, doneo je:

R E Š E N J E

ODBACUJE SE kao nedozvoljena žalba političkog subjekta: Demokratski savez Kosova (LDK), sa sedištem u Prištini, podneta protiv Odluke Izbornog veća za žalbe i predstavke (PZAP) A.br. 194/2025 od 27.01.2025. godine.

O b r a z l o ž e n j e

Odlukom Izbornog veća za žalbe i predstavke A.br194/2025 od 27.01.2025. godine, u stavu I. dispozitiva usvojena je kao osnovana žalba žalbe političkog subjekta: Levizja Vetevendosje (LVV), sa sedištem u Prištini, A.br.194/2025 i A.br.195/2025 od 25.01.2025. godine.

Stavom II. dispozitiva političkom subjeku: Demokratski savez Kosova (LDK), sa sedištem u Prištini, zbog kršenja Pravilnika ponašanja političkih subjekata, njihovih pristalica i kandidata, izrečena je novčana kazna u iznosu od 5.000,00 (pet hiljada eura).

Stavom III. dispozitiva obavezan je politički subjekt: Demokratski savez Kosova (LDK) sa sedištem u Prištini da kaznu izrečenu u stavu II. dispozitiva plati u roku od 15 dana od dana pravosnažnosti odluke.

Protiv navedenog rešenja politički subjekt Demokratski savez Kosova (LDK), sa sedištem u Prištini, je u zakonskom roku uložila žalbu Vrhovnom sudu Kosova kojom osporava zakonitost iste, zbog visine utvrđenog novčanog iznosa na ime kazne, ističući da ista nije proporcionalna i da je prevelika. Takođe, ističe i da Izorno veće za žalbe i podneske (PZAP) nije uzelo u obzir sve dokaze koji su dostavljeni, a koji se pre svega odnose na dostavljene ugovore o pravu na korišćenje objekata.

U odgovoru na žalbu Izorni panel za žalbe i predstavke (PZAP) je naveo da žalba nije dozvoljena i predložio da ista kao takva bude odbačena.

Vrhovni sud Kosova je nakon proučavanja spisa predmetai ocene dozvoljenosti žalbe našao:

Žalba političkog subjekta Demokratski savez Kosova (LDK) sa sedištem u Prištini, protiv Odluke Izornog veća za žalbe i podneske (PZAP) A.br.194/25 od 27.01.2025. godine **nije dozvoljena.**

Iz spisa predmeta proizilazi da je dana 25.01.2025. godine Izorno veće za žalbe i podneske (PZAP) primio žalbu političkog subjekta Levizja Vetevendosje (LVV), sa sedištem u Prištini, podnetu protiv političkog subjekta Demokratski savez Kosova (LDK) sa sedištem u Prištini, kojom se žalbom pretenduje da je dana 25.01.2025. godine politički subjekat Levizja Vetevendosje (LVV), sa sedištem u Prištini, identifikovao postere/plakate postavljene na javnim mestima/ulicama na kojima se nalaze kandidati za poslanike političkog subjekta Demokratski savez Kosova (LDK) sa sedištem u Prištini i to: Lumir Abdixhiku, Berat Rukiqi, Jeta Rafuna-Hasani, Jehona Lushaku, Ismet Beqiri i ostali, u javnoj ulici „Nazim Gafurri“, u Toukbahçe, kao i postere/plakate postavljene na javnoj površini/ulicama/trgovima na kojima se nalazi kandidat za zamenika (LDK) Jehona Lushaku Sadriu, posebno locirane na javnom trgu ispred Specijalnog tužilaštva Republike Kosovo, ulica „Luan Haradinaj“ u Prištini.

Vrhovni sud Kosova je u toku ispitivanja žalbe sa aspekta dozvoljenosti iste našao da žalba nije dozvoljena, a iz sledećeg razloga:

Član 118. Zakona o opštim izborima u Republici Kosova, u stavu IV propisuje: „Protiv odluke PZAP može se podneti žalba Vrhovnom sudu Kosova, kao što i sam PZAP može preispitati bilo koju donetu odluku nakon iznošenja novih činjenica od strane zainteresovane strane. Žalba Vrhovnom suda Kosova može se izjaviti u roku od 48h od časa prijema odluke

PZAP u slučaju novčane kazne veće od 5.000,00 eura ili u slučaju stvari u vezi sa osnovnim pravom. Vrhovni sud Kosova odlučuje u roku od 5 (pet) dana od dana podnošenja žalbe“.

U smislu navedene odrede zakona, obzirom da izrečena novčana kazna ne prelazi zakonom propisani limit, to je Vrhovni sud Kosova istu odbacio kao nedozvoljenu i odlučio kao u dispozitivu.

VRHOVNI SUD KOSOVA
UŽ.br.27/2025 od 03.02.2025.godine

PRESEDNIK VEĆA – SUDIJA
Milena Đerić
